

路德會協同中學六十五周年特刊



路德會
協同中學
65周年紀念
全信存希望傳愛



梁逸恆校長(中)、何維正副校長(左)、王良華副校長均認為，學校重視全人發展。採用多元教學模式由淺入深地啟發學生的學習潛能。

培養關愛 推行六育 全人發展

路德會協同中學屹立深水埗區逾半個世紀，一直以學生為本，著重關愛文化，讓他們在充滿關愛的環境下，認識聖經真理，學會做人做事，懂得欣賞美好的事物，建立健康的生活方式。學校貫徹基督教精神，以推行靈、德、智、體、群、美六育並進的基督教化全人教育為宗旨，致力培育學生的靈命、品格和學識，啟發他們在各方面的潛能，培養其積極奮發和勇於承擔的精神，能肩負起對家庭、社會、國家和世界的責任。

校長梁逸恆表示，路德會協同中學由美國路德會一群宣教師於1953年創辦，當年僅借用大埔道救主堂為臨時校址，並租用巴域街主臨萬邦廣播電台樓下為課室，開辦初中一年級。至1955年，班級便擴展至中三，並以「信、望、愛」為校訓。後來學校獲政府撥出大坑東一片菜地作為建校基址，樓高三層的校舍於1957年秋落成啟用，可容納學生780人，成為當時區內最具規模的中學。學校於60年代穩健發展，校舍不敷使用，乃於1967年在山坡上增建又一村校舍（時稱高座）踏入廿一世紀，校舍和設施漸見陳舊和落伍；校監陳恩新牧師與兩位前任校長黃廣慶校長和陳柱中校長多處奔走，向政府爭取原址重建校舍，幾經波折，終於2008年獲批准。同年秋，大坑東舊校舍進行拆卸重建，於2011年成為現時樓高八層的新校舍。



路德會協同中學校監陳煜新牧師是該校第五屆畢業生，自一九九八年擔任校級校監至今，見證學校六十多年的發展。

多元教育 盡展潛能

梁逸恆校長指出：「學校今年踏入65周年，將邁向新的里程，重點發展三大項目，包括提昇學生學習效能、加強生命教育、以及建立教師專業學習社群。學校重視『全人發展』，致力為學生提供多元化課程和學習經歷，並透過不同類型的課外活動和比賽，讓學生盡展潛能。」事實上，在學校重建後六年以來，有逾20位同學在深水埗傑出學生選舉、九龍城傑出學生選舉以及香港特別行政區傑出學生選舉中獲獎共計三十多項，見證了學校推動全人發展的成果。

協同學生在多方面都有優秀表現，以去年為例：在第69屆香港學校朗誦節比賽中取得6項冠軍；在南韓仁川第9屆亞洲跳繩錦標賽中榮獲多個項目冠軍並破大會紀錄；在Liberty全港跳繩個人及團體挑戰賽2018榮獲中學混合組團體冠軍；在公益少年團獎勵計劃榮獲最高的一等榮譽級別；在中學校際越野比賽中得女子團體總亞軍；在中學校際籃球比賽中得男子團體總季軍等。

梁校長補充：「學校為擴闊學生的視野，每年均與內地姊妹校浙江省衢州第一中學、美國路德會聖母堂進行互訪交流，讓學生有機會認識海內外的生活和文化。學校並與美國三所協同大學和一所中學簽署合作夥伴協議，保送學生入讀美國學校。」



生命教育 正向價值

協同中學副校長王良華解釋，學校提倡校本生命教育的實踐目標，讓學生擁抱三個核心價值，包括六育並行 — 即「靈德智體群美」、十二品格 — 即「仁愛、喜樂、和平、恩慈、忍耐、良善、信實、溫柔、節制、剛強、順服、聖潔」、完備的愛 — 即「強調愛神、愛人及愛己」。為配合六年的中學課程，學校以六年為一個循環，每年均以「愛」扣連六育其中一項，作為主題教導學生十二品格中的兩個品格，令生命教育更見全面。

王副校長指出：「學校設立四支制服團隊，鼓勵學生由中一級起接受紀律訓練，提升組織、溝通、領導、應變和創新的能力。同時，學校參



與教育局及消防處消防及救護學院舉辦之『多元智能躍進計劃』，透過五日四夜嚴格的紀律及體能訓練、課堂學習與經驗分享，培養學生的自律精神，提升他們的自信心、與人相處的技巧及抗逆能力。此外，學校也設有『師友計劃』，由以往傑出校友充當導師，配對兩個中三學生，在選修科目及生涯規劃上給予中肯意見，協助學生建立積極正面的人生觀，並引導學生認清目標，實踐豐盛人生。」

創科體藝 刺激思維

協同中學何維正副校長表示：「學校去年為初中課程引入『協同探究』學習模式。教師在中文、數學、通識及科學等學科上，透過一系列特別設計的課堂任務，引導學生一步一步探求知識、建構概念。這種互動探求的學習模式，讓學生從多角度分析問題，透過討論交討，釐正錯誤觀念，重組思路，培養愉快學習的氛圍。此外，學校特設中一及中二英文分組閱讀課；按中一入學時的閱讀評估，將各班學生按閱讀能力分成六組，根據各組程度選取閱讀教材，教導閱讀策略及技巧；學年結束再進行閱讀評估。統計顯示學生的閱讀能力平均上升3.9級至4.6級，部分學生更進步10級之多，成效令人鼓舞。」

至於高中方面，何副校長強調，學校讓學生按個人興趣和能力，自行挑選喜愛的學科及參與多元化的學習活動，以發揮潛能、擴闊眼界，啟發創意思維。從經驗所得，學生在沒有文理科的限制下，更能愉快地學習，並能在不同的學科上取得亮麗的成績。此外，學校積極推動STEM教育，將STEM的元素滲透在科學、數學和電腦科學的課業內；例如教授學生編寫手機程式、3D打印設計、研究風速與摩打電壓的關係、利用DNA凝膠電泳套裝進行DNA指紋分析等。學校並透過STEM學會的活動或比賽，培養同學在STEM方面的興趣；去年有學生憑自家發明品「伸手辨天下」，獲「2017我是發明家大賽」優異獎。本學年更與科技機構合作，引入技術及儀器，供學生進行有關物聯網的學習活動。學校又引入香港教育大學提供的技術，學生以此成功裝設了14台「便攜式環境數據記錄器」，方便外出考察時進行科學實驗。



六十五周年校慶活動

日期及活動

2018年11月18日及17日

六十五周年校慶英語音樂劇
MADAGASCAR



2018年12月7日

六十五周年校慶感恩崇拜暨紀念典禮

2018年12月15日

六十五周年校慶開放日 中一入學資訊講座

2019年5月18日

第六十一屆畢業禮



▲ 多元智能挑戰營

◀ 開友計劃

辦學團體：香港路德會
宗教：基督教
校長：梁逸恆先生
電話：2380 8837



◆ 學生簡裕榮勇奪第九屆亞洲跳繩錦標賽14歲或以下男子組總成績冠軍。

桃李滿門 回饋母校 貢獻社會



協同中學除得到政府撥款資助重建外，還有賴眾多畢業校友及教會弟兄姊妹的慷慨捐輸，才能使整項重建工程於2012年初如期完成。校友們更積極捐獻獎學金，令校方每年頒發的獎助學金總數高達九萬元，有助推動學生在不同範疇上再創高峰，成就未來。

梁校長指出：「學校重視學生的品行修養和樂於助人的情操，積極鼓勵他們參與社區服務，如教學社綜合學習獎勵計劃、中小學協作計劃、灝水公園學校義工、333小老師培訓、深青運動（深水埗區青年領袖服務團）及愛心送暖飄行動等，培養他們成為有責任感及關愛別人的公民。學生們在社區盡心竭力的服務，贏得不少讚賞和好評。」

展望未來，梁校長表示學校會秉承以往在科學創作上的成就，進一步發展STEM教學，以發揮學生的創意潛能，培養他們對科研的熱情和技術，藉此培育創科人才，在不同範疇上積極發揮所長，貢獻社會。

恭賀 路德會協同中學創校 65 周年誌慶

1972年 UNION

何開鳳	區惠貞	孫美玉	周羽明
羅思玲	李淑嫻	楊家梅	馬美儀
李雲義	余蕙荷	鄧海超	梁國進
吳玉良	馬郁釗	胡應勤	鄧元謙
蒙宗健	梁汝	孫偉榮	連鴻福
連俊華	林進良	邱寶鴻	陳寶來
范建誠	(1972年中社)	溫麗春	李炳武
范建強	趙小玲	馮錦棠	賴漢光
范建梅	(1976年恩社)	唐美玲	何兆餘

1977年恪社 / 1978年克社

李錦光	沈健明	李穗倫	王俊禕	石志明	余群珍
蘇漢強	李淑芳	林秀萍	屈家明	莫少妹	林文津
梁惠明	陳建雄	洪慧玲	李慶祥	陸民德	梁漢聖
冼沛英	方楚燕	鄒麗明	余葵美	陳利華	
林啟志	梁美玲	林慧慈	朱燕玲	袁志明	
李兆名	丘放河	張蘭妹	鄭潔真	袁啟華	
陳愛好	林偉媚	麥偉雄	盧明禮	黃冠非	

陳漢權
(1977年恪社)

1977年 FIDELITY恪社

岑浩強	袁偉珍	孫楚強	陳麗娟
韋錦元	任杰偉	伍嘉燕	江帝營
陳浩榮	羅樹成	林力明	林麗娟
陳勝慰	陳永賢	鍾偉強	林家駒
黃思傑	潘綺珍	謝惠華	鄭綱文
	潘連達	雷慧靈	張錦鵬

馬志超
梁嘉慶
葉佩芳
(1989年志社)

danny

danny
丹尼食品有限公司
DANNY CATERING SERVICE LTD.

Haier
海爾
金龍魚有限公司
GOLDEN RICE COMPANY LTD.

Aristo Educational Press Ltd
Art Creation Lighting Design Ltd
Arteila Studio Ltd
Konica Minolta Business Solutions (HK) Ltd
全聯貿 (排名不分先後)